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1. 1. Βουλευτή κ. Ανδρέα Πάτση

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 2391/5.12.2019 Ερώτηση με θέμα: 
«Ελλιπής στελέχωση της Εφορείας Αρχαιοτήτων Γρεβενών και ανάγκη δημιουργίας 
Αρχαιολογικού Μουσείου στην περιοχή»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 2391/5.12.2019 Ερώτησης του Βουλευτή, 
κ. Ανδρέα Πάτση, και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Στην Εφορεία Αρχαιοτήτων Γρεβενών υπάρχουν οι κατωτέρω κενές θέσεις, κατά 
κλάδο και ειδικότητα:

ΚΛΑΔΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ
ΠΕ Αρχαιολόγων/
Προϊστορικών – Κλασικών 1

ΠΕ Αρχαιολόγων/ Βυζαντινών - Μεταβυζαντινών 1

ΠΕ Μηχανικών Αρχιτεκτόνων 1

ΠΕ Μηχανικών Πολιτικών Μηχανικών 1

ΔΕ Διοικητικών Γραμματέων 1

ΔΕ Προσωπικού Η/Υ 1

ΔΕ Εργατοτεχνιτών 2
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Στο πλαίσιο της διαδικασίας που αφορά στον Στρατηγικό Προγραμματισμό 
Προσλήψεων Προσωπικού και, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4590/2019 ( ΦΕΚ Α΄ 17) 
και της υπ’ αρ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.2.9/οικ.9816/28-2-2019 εγκυκλίου του Υπουργείου Διοικητικής 
Ανασυγκρότησης «Στρατηγικός Προγραμματισμός Προσλήψεων Προσωπικού», έχει 
αποσταλεί αίτημα του Υπουργείου, για τετραετή Προγραμματισμό Προσλήψεων 
Προσωπικού ετών 2020 - 2023 του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού - Τομέας 
Πολιτισμού (Κεντρική Υπηρεσία, Περιφερειακές και Ειδικές Περιφερειακές Υπηρεσίες). 
Ειδικότερα, για τους σχετικούς με την ως άνω Ερώτηση κλάδους, για τους οποίους 
υπάρχουν κενές οργανικές θέσεις στην ΕΦΑ Γρεβενών, έχουν γίνει τα κάτωθι αιτήματα 
προσλήψεων για το έτος 2020:

ΚΛΑΔΟΣ ΘΕΣΕΙΣ 
ΠΕ Μηχανικών
Ειδικότητας Αρχιτεκτόνων 85

ΠΕ Μηχανικών
Ειδικότητας Πολιτικών Μηχανικών 34

ΔΕ Διοικητικών - Γραμματέων 7
ΔΕ Προσωπικού Η/Υ 5
ΔΕ Εργατοτεχνιτών 29

Επισημαίνεται ότι για τη συμμετοχή του ΥΠΠΟΑ ως φορέα υποδοχής στη 
διαδικασία του Ενιαίου Συστήματος Κινητικότητας, κατά τα προβλεπόμενα στο Ν. 
4440/2016, απαιτείται η προηγούμενη έκδοση Οργανισμών, κατόπιν αξιολόγησης των 
δομών τους, και η αντίστοιχη κατάρτιση περιγραμμάτων θέσεων εργασίας, καθώς και η 
καταχώριση των ως άνω στοιχείων εκ μέρους του Υπουργείου. Μέχρι πρότινος το 
ΥΠΠΟΑ δε συμμετείχε στην ανωτέρω διαδικασία, δεδομένου ότι με υπαιτιότητα της 
απελθούσας ηγεσίας του ουδέποτε πραγματοποιήθηκαν οι απαιτούμενες εκ του νόμου 
ενέργειες. Παρά ταύτα, επί του παρόντος είναι σε εξέλιξη η διαδικασία καταχώρισης των 
θέσεων στο ψηφιακό οργανόγραμμα και η ανάρτηση των ειδικών περιγραμμάτων θέσεων 
εργασίας στην ειδική εφαρμογή που έχει ενταχθεί στο Μητρώο Ανθρώπινου Δυναμικού 
του Ελληνικού Δημοσίου (https://hr.apografi.gov.gr).

Σχετικά με το ερώτημα του Βουλευτή για τη δημιουργία Αρχαιολογικού Μουσείου 
στα Γρεβενά, σας γνωρίζουμε ότι το 2007, με την αρ. πρωτ. ΥΠΠΟ/ΓΔΑΠΚ/ΑΡΧ/Γ1/Φ21-
ΓΕΝ/99931/1388/23.10.2007 Υ.Α., εγκρίθηκε η ίδρυση Αρχαιολογικού Μουσείου στην 
πρωτεύουσα του Νομού Γρεβενών, στο πλαίσιο ίδρυσης μουσείων στις πρωτεύουσες 
Νομών των Περιφερειών Μακεδονίας και Θράκης. Η Απόφαση δεν υλοποιήθηκε, καθώς 
δεν δόθηκε λύση στο ζήτημα εξεύρεσης κατάλληλου κτηρίου. 

Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Γρεβενών πραγματοποίησε αλλεπάλληλες συναντήσεις με 
την τοπική αυτοδιοίκηση με στόχο την ίδρυση/λειτουργία αρχαιολογικού μουσείου στην 
πόλη των Γρεβενών, στο οποίο θα μπορούσαν να εκτεθούν οι διάσπαρτες σε αποθήκες 
αρχαιότητες του νομού. Λαμβάνοντας υπόψιν τα παραπάνω και το πάγιο αίτημα της 
ίδρυσης μουσείου τόσο της τοπικής αυτοδιοίκησης όσο και της τοπικής κοινωνίας 
προτάθηκε το νέο Μουσείο να στεγαστεί στο κτίριο Μύλος Μπούσιου, στο δυτικό άκρο της 
πόλης στη θέση Εργατικές Κατοικίες. Το κτίριο παραχωρήθηκε επ΄ αόριστον στο 
Υπουργείο Πολιτισμού με την με αρ. 115/2016 Απόφαση του Δήμου Γρεβενών. Το θέμα 
εισήχθη στο Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο και εξετάσθηκε στην συνεδρία της 20ης 
Σεπτεμβρίου 2016. Κατά τη συζήτηση το Συμβούλιο ανέβαλε τη διατύπωση γνώμης, 
προκειμένου να διερευνηθούν από την Γενική Διεύθυνση Μουσείων και Τεχνικών Έργων 
θέματα που άπτονται της στατικής επάρκειας του κτηρίου, τις αναγκαίες επεμβάσεις κ.λπ.

Το κτίριο παραμένει στην κυριότητα του Δήμου Γρεβενών και προκειμένου να 
ανταποκριθεί στην προτεινόμενη χρήση, οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου 
Πολιτισμού έχουν λάβει οδηγίες να προχωρήσουν στις προβλεπόμενες από τον νόμο 
διαδικασίες. 



Σημειώνεται ότι η Εφορεία Αρχαιοτήτων Γρεβενών έχει υπογράψει Μνημόνιο 
Συνεργασίας με τον Δήμο Γρεβενών, στο πλαίσιο του Προγράμματος Ευρωπαϊκής 
Διασυνοριακής Συνεργασίας Ελλάδας – Αλβανίας 2014 – 2020 (INTERREG IPA CBC), 
που αφορά μεταξύ άλλων και στην εκπόνηση μουσειογραφικής μελέτης. 

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΓΔΔΥΗΔ
4. ΓΔΑΜΤΕ
5. ΔΙΠΚΑ
6. Διεύθυνση Αρχαιολογικών Μουσείων
7. ΕΦΑ Γρεβενών

Ακριβές Αντίγραφο
Αυτοτελές Τµήµα Νοµοθετικού  Έργου και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
ΛΑ∆ΟΓΙΑΝΝΗ ∆ΗΜΗΤΗΡ-ΕΛΕΝΗ
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